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§ Az ügyvédi kamarából. A szegedi 
ügyvédi kamara lajstromába Béleli Béla dr. 
módosa, Szavkovics János dr. törökkaniizsaii, 
Pavlovity György dr. módosi, Grüner Ist-
ván dr. szegedi, Jung Antal dr. módosi, Lu-
gosi Döme dr. szegedi, Lukátsy Géza dr. 
ügyvéfiéket saegedii ^ é k W y l y e l fölvették; 
Nóvák József sándorfalvai, Tasnády Antal 
dr. szentesi, Wodiáner Sánidor dr. ihódlmezö-
vásárhélyi ügyivédéjket önkéntes lemondás; 
Ne ff Ferenc dr. nagykákindai ügyvédet tör-
vényszéki jegyzővé történt kineveztetése 
folytán törölték. Wolf József dr. ügyvéd 
lakhelyét Saőragről Szegedre tette át. Fé-
nyes Béla dr. ügyvéd ügyvédi iratait Bot-
tenberg Pál dr. szeigedi ügyvédnek adta át. 
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KÖZIGAZGATAS 

A szalámi-ipar. 
Irta: Plck Jenő, szalámigyáros. 

A szalámiipar Magyarország közgazda-
sági életében nagy jelentőségű. A szalámi-
gyárak a tél húsfeleslegeit szalámi formájá-
ban elraktározzák és azt az egész év folya-
mán a fogyasztás szükségletéhez imlérten szál-
lítják; a szalámiipar tehát a húsárakra nivel-
láló hatással bír. A mult évben, a nagy hus-
drágaság esztendejében, a szalámi volt a leg-
olcsóbb husnemüek egyike. 

A fogyasztás eibiben a cikkben a mult óv 
első hónapjaiban iigen kedvező volt, iáért áz 
előző évből készletek egyáltalán nem marad-
tak vissza és a piac mohón vett fel nagyobb 
mennyiségeket m Ez a kedtvező helyzet él-
tartott juniins végéig. Az árak emelkedtek 
és a gyárosok, késziletbiónytál tartva, stor-
nóddijat fizettek, bogy a vevőket szállítási kö-
falftaettséigüik .alól felmentsék. Az állandóan 
kedVezőtlen időjárás julius, augusztus, de 
különösen szeptember haváiban a helyzetet 
m egvált oztatta, Az örökös esőzések a nyara-
lóbelyekjen, fiirdőtelepiekfui, ikirándulólbelye-
ken a szaláimifogyaszltást erősen megcsiap-
pantotiták, .minélfogva nagy készletek ma-
radtak vissza. Ezek a mennyiségek az év 
végéig azonban mégis elfogytok és igy az 
u j szalámi fogyasztását, ma már nem tán-
gálják. 

A szalálmitermés a mult évben, tekintve, 
bogy a kampány első félében igen erős volt 
a fogyasztás, a megszokottnál erősobb volt 

A szaláimiipar fejlődését ktilöniböző kö-
rülmények hátráltatják. Ezek közül egy mo-
mentumot azért említek meg, mert ezidősze-
rint aktualitással bir. A Balkán-államok ke-
reskedélmi szerződések n j megállapítása, a 
béke beálltával, küszöbön áll. Mivel Romá-
niáiból az ottani nagy állathiány miatt alig 
van importunk, az engedélyezett buskontin-
Igeus az év első hónapjaiban már kimerül. 
KiVánatos volna ennélfogva nemcsak a sza-
lámüpar, hanem a. monarchia husfogyasztói 
szempontjából is, hogy az u j balkán keres-
kedelmi szerződések megkötésiénél a kon-
tingenst emeljék fel és toleráltossék, hogy az 
egyik állam .esetleges liíusbehozatalá mínusza 
a másik államinak átengedhető legyen. 

Vámkülföldre a szalámiexport nagyobb 
emelkedést nem mutat, mert a húsárak a 
mult éviben nálunk magasabbak voltak, mint 
p. a Franciaországban és Angliában. 

Az export nagyobb fejlődése csak abban 
az esetiben várható, ha a húsárak a tavalyi-
nál; jóval olcsóbbak 1 asznék. 

x Mit kap a kincstár a jegybanktól ? 
Az Osztrák-Magyar Baitk mult évi üzlet-
eredménye tudvalevőleg óriási volt. Nem 'ke-
vesebb, mint 40.8 millió koronára rúgott a 
tiszta nyereség. A monarchia két államának 

részesedése ebből a nyereségből 18.22 millió 
koronára rug, mélyből Magyarországra 55.6 
százalék, Ausztriára csak 44.4 .százalék ré-
szesedés jut. A tiszta nyereségből a magyar 
kincstárnak tehát 10,150.000 korona jár. 
Ezenfelül a bankjegyadó kitett 6.34 millió, az 
egyéb adók 3.42 millió koronát. Ebből az 
összesen 9.76 millió korona adóból Magyar-
ország kvótája 5.4 millió korona, ugy, hogy 
a nyereségrészesedéssel együtt a magyar 
kincstár a jegybank révén a mult évben 15 és 
fél millió korona bevételhez jutott, miig az 
osztrák kincstárnak csak 13 millió korona jár. 
A magyar részesedés e nagymérvű növeke-
dése onnan van, hogy a bainkszabadailom sze-
rint a két állam részesedésére nézve a be-
nyújtási hely mérvadó. Már pedig a jegybank 
váltótárcájában 1911. december 31-én 741.3 
millió K magyar és csak 387.7 millió korona 
osztrák váltó volt, persze, a benyújtás helyét 
tekintve. Hogy a magyar váltóanyag e nagy-
mérvű megnövekedése és túlsúlya honnan 
ered, azt nem nehéz megállapítani. Az osz-
trák pénzpiac sokkal tőkeerősebb, odaát a 
magántőke a hitelszükségletet sokkal bősé-
gesebben tudja táplálni, mig nálunk pénzszű-
ke idején a váltóanyag mindjárt a jegybank-
ba vándorol. Minthogy Ausztria ez idén sok-
kal kisebb mértékiben ailimentálta a magyar 
hitelt, mint egyéb években, és az egyébkor 
osztrák bankok tárcájába vándorló váltó-
anyagnak egyetlen hitelforrása ezidén föl-
szaporodott. Érdekes és a magyar hitelélet 
szolidságának bizonyítéka, hogy 3444 millió 
korona magyar v^ltóanyágból mindössze 
csak 7.19 millió K váltó került óvásra, de ez 
is valamelyik kötelezett által utóbb beválta-
tott. n i « i 

x Magyar érték- és iparbank. A tétlen-
ségre kárhoztatott magyar piac nagy csend-
jébe egy uj bankal akulás hirtelen mozgást 
és életet hoz. Tőkeerős férfiak, kik a közélet-
ben is jelentős szerepet vállaltak, szövetkez-
ve a tőzsde vezető cégével és egy tekintélyes 
bankcsoporttal a Budapesti Bankot teljesen 
uj alapra fektetik és uj tőkével felruházva, 
nagy középbankká alakítják át. A Budapesti 
Bank 10 millió alaptőkéje 6 millió K-ra szál-
líttatik le, ugy, hogy ezzel és a 1 ijt milliós 
tartalékok leirásávál e banknál beállott vesz-
teségek fedezésére 51/a millió korona leiratik. 
Az ekként megmaradt 6 millió K alaptőke 
9 millió korona befizetésével 15 millió ko-
ronára emeltetik fe! Az uj bank cége Ma-
gyar Érték- és Iparbank lesz. 

x 90 korona osztalék. A Magyar orszá-
gos központi takarékpénztár mai tartott 
igazgatósági üléséiben megállapította az 
'1912. évi mérleget és elhatározta, hogy a 
közgyűlésnek a lefolyt évre, ugy mint a 
mult évben 90 korona osztalék, kifizetését 
fogja javasolni. 

Felelős szerkesztő : Pásztor József. 
Kiadótulajdonos : Várnay L. 
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